

砥砺奋进的5年

—精准扶贫驻村调研—

贫瘠土地开出希望之花

——驻村扶贫干部群像扫描

脱贫攻坚涉及千家万户，经过努力，2013年至2016年，全国每年农村贫困人口减少超过1000万人。成绩单后面，浸润着扶贫一线驻村干部的心血。近日，记者寻访河北、黑龙江、甘肃、安徽、新疆5地扶贫干部的足迹，展现他们的工作片段。虽是点滴记录，但可窥见扎根全国12.8万个贫困村里的扶贫干部的热血与奋斗。

河北驻村工作组： 帮扶到群众心坎上

布满茧子的双手，因类风湿而导致骨节凸起，几乎丧失劳动能力。

“他们如同我们的父兄，看着他们的境况，心中揪疼。”侯芳说。工作组希望帮村里做强合作社，发展农家休闲游壮大集体经济，让村里有实力给五保户、低保户更多生活上的照顾，让他们感到更有依靠，更有温暖。

侯芳作为组长，扶贫期限是2年，满1年就能“撤”的佟计强、郑红山自愿留下来。工作组的日常工作包罗万象：调解纠纷、争取项目、巡山防火。

“只要看到山上冒烟，撒开腿就往那边跑，山上栽满果树，一把大火可能烧掉村民致富的希望。”佟计强说，防火这根弦一年四季都紧绷着。

安徽驻村第一书记：
作村民脱贫的主心骨

“刚才向你反映的修路问题，如果没有眉目，你就别再来了！”安徽省石台县河口村驻村“第一书记”李朝阳入户走访刚一开始，就被当地村民“将了一军”。

2014年，安徽省民委选派李朝阳来到河口村。这已是她任职的第二个贫困村。此前，她在淮南市杨镇回族村担任了两年“第一书记”。

刚来的时候，河口村432户，其中贫困户141户。村民如此“将他的军”，李朝阳开始，“相亲相爱一家人”。

今年，策勒县有130个“访惠聚”工作队共599人，进驻全县130个村（社区）。

经过努力，李朝阳带领村里争取到了安徽省民委机耕路项目，真把路给修通了，村民们服气了。

他获悉安徽省出台了关于实施光伏扶贫项目指导意见，立即为村民申请。有的老百姓根本不信：太阳光也能挣钱了？老百姓还能把电卖给国家？后来事实证明，申请到光伏项目的贫困户，每户每年有3000元收入。

短短两年，在他的帮助下，河口村先后成立了食用菌种植合作社、生态富硒茶种植合作社、生态黄牛养殖合作社。

61岁的马宏喜自从成为食用菌种植合作社第一批社员，“好像有了主心骨，感觉自己有了奔头”。他说：“最重要的是让我明白了该发展什么，朝什么路子奔。”

“几年的驻村扶贫经历，虽然也吃了一些苦，但很充实。”李朝阳在村里的任期将在2017年10月结束。他感到还有许多事情没做完，已主动向组织递交了再干一任、彻底打赢脱贫攻坚战的《请战书》。

“几年的驻村扶贫经历，虽然也吃了一些苦，但很充实。”李朝阳在村里的任期将在2017年10月结束。他感到还有许多事情没做完，已主动向组织递交了再干一任、彻底打赢脱贫攻坚战的《请战书》。

“虽然我们没有血缘关系，但只要常走动，一定会比亲戚还亲。”新疆维吾尔自治区策勒县恰哈乡恰哈村的村民亚森·加马力对驻村“访惠聚”工作队如此说。

今年，策勒县有130个“访惠聚”工作队共599人，进驻全县130个村（社区）。

3月初，9名来自新疆新闻出版广电局驻恰哈村的工作队队员全部到位。一上岗，他们就开始入户走访，结对子、认亲戚。

驻村队员与大家同学习、同劳动、同吃一锅饭，询问他们的生产生活情况，了解致贫原因，定期开展帮扶活动。“每次见面，双方都感觉很亲切，亲戚越走越亲。”村民喀伊木·克热木说。

在入户走访过程中，工作队发现村里大部分“80后”“90后”不会讲汉语，外出务工受限，就组织开办双语夜校。“还有夫妻俩抱着3岁孩子一起来听课的。”工作队队长热甫卡迪江·黑力力说。

除了日常课程，夜校还讲述最新出台的法规和惠民政策。通过学习，很多青年学生自我发展、自我造血能力逐步增强，有的还开始报名参加外出务工招考。

在这里，工作队没有周六日。恰哈村海拔2000多米，队长热甫卡迪江时有呼吸不畅，最终从鼻窦炎演变成哮喘，医生一再建议其住院，但他仍坚守岗位。

“工作队有时加班到早上7点，一夜未闭眼，白天继续干活。”队员原琦说，看到村民们日子过得一天比一天好，再苦再累都值。

黑龙江驻村第一书记： 让村集体带动贫困户

在黑龙江省财政厅工作的马国泽，2015年被派到贫困村黑龙江省兰西县

兰西镇林盛村做第一书记。

到村里后，他换上迷彩服和胶鞋，挨家挨户走访。“刚来时大家都不相信他，认为他一个书呆子来农村干嘛，还不是拿谷子当韭菜。”林盛村70多岁的老党员龚万福说。

在马国泽的带领下，村里党员会开得多了，党的组织生活活起来了，凝聚力战斗力明显增强，去年还发展了1名新党员。村民们逐渐改变了对他的看法。

马国泽不但为村里拓宽了道路、装上路灯、修建大棚，还带来新的思想，带领老百姓调整种植结构。

林盛村目前有贫困户27户，基本上都是没有劳动能力的。他意识到要想让他们脱贫得依靠产业，就带领村民成立了呼兰河右岸谷物专业种植合作社，服务涵盖果蔬、禽蛋、杂粮等。

由于合作社种植的蔬菜是高端产品，不适合贫困户参与进来。他把村集体经济与贫困户打包，对合作社销售利润的10%提成，成立林盛村扶贫基金，专门用于贫困户脱贫。

在马国泽的带领下，林盛村成立千亩杂粮示范田，把贫困户的地收上来，采用地租加分红的模式，让贫困户带地入社享受扶贫基金，每个贫困户每亩增收1500元。

甘肃扶贫站站长： 对接政策惠及每个贫困户

踏着羊和人共同踩出的山间小路，

记者跟随甘肃省定西市临洮县太石镇扶贫站站长孙斌，入贫困户家走访。

“上梁村和下梁村，是临洮县最贫困的地区，贫困发生率接近40%。”孙斌边说边走进上梁村低保户张国礼家。

79岁的张国礼拄着拐杖，儿媳妇因病去世后，儿子远赴青海打工，他带着9岁的小孙子和辍学的大孙女住在危房里。“上次去医院，有人建议我把寿衣先穿在里面，不知道哪一天人就没了。”老人说着眼睛泛出泪光。

“这样的低保户，上梁村还有不少。他们或是因为疾病，或是因为老迈而丧失劳动能力。”孙斌说。

他扶贫的秘诀是：首先要精准识别，确定哪些人需要扶。其次是了解每家每户的致贫原因。“贫困有共性原因，但肯定也有特殊原因，找准问题才能找准扶路子。”

确定帮扶措施后要严格执行。“我们做的工作主要是帮助贫困户对接享受国家、省级、市级的扶贫政策，争取不遗漏一个贫困户。然后利用政策发展产业带动贫困户脱贫。”

孙斌表示，精准扶贫的推进要步步为营，稳扎稳打，确保贫困户脱贫不返贫，而这就要完善贫困地区基础设施建设，带动发展适宜富民产业，给当地村民提供获得稳定收入的机会。

(新华社北京5月19日电)

一位驻村书记眼中的集体经济收入

“保守估计，3年后，河口村集体经济收入将达40万元。”站在安徽石台县七都镇河口村的光伏电站项目前，驻村第一书记李朝阳给记者算了一笔账：“光伏电站每年村里就有6万收入，还有村集体按4成分红的食用菌种植合作社，村集体出资建设的100亩生态茶园也刚刚起步……”

然而，2年多前，河口村集体经济收入还是零。

石台县是国家扶贫开发工作重点县，河口村是县里的建档立卡贫困村。

“过去没人关心村集体有没有收入。”李

朝阳说，持这种看法的也包括他自己。

2014年10月，李朝阳到河口村驻村扶贫。河口村帮扶单位领导、安徽省民委主任孙丽芳在调研时提到要解决村集体经济的问题。

当时只是为了完成任务的李朝阳把村“两委”干部召集到一起，集思广益。

村干部为难地说：“要说集体经济现成的资源，村里不是没有，只是不太好弄。”

原来，现在的河口村是由原河口村、舒泉村和康村在2007年合并而成。合并之前，舒泉村有300亩水杉

林，康村有200亩檀树林，属于各自的村集体。

合并时，两个有集体林场的老村和新的河口村达成协议——未来集体林场的收益，只能归原老村的村民组所有。

老村村民没有想到的是，老村没了，连护林抚育都没人组织。新村成立7年，林场荒了7年。

新的河口村有组织能力，但也不愿给老村的村民白干活。于是，全村总共500亩的两片林场7年来一直荒着。

了解情况后，2014年底，李朝阳和

河口村村干部走访了原舒泉村和康村的村民组组长和村民代表，并请乡亲们到村委会协商。

李朝阳对乡亲们说，村里的初衷是要把集体的事情搞好，无论如何不能造成村集体资源的闲置和浪费。

经多次协商和走访，原舒泉村村民组和新的河口村达成了林场收益分配比例：原舒泉村村民组占7成，新的河口村集体占3成。

直面问题，盘活资源，沉寂多年的300亩水杉林再次响起了伐木声。

据李朝阳介绍，合同签署后，村里

很快对闲置已久的水杉林进行管理开发。按比例，河口村集体分得7500元。这是河口村成立7年多来的第一笔村集体经济收入。

不久，同样达成协议的康村檀树林，也给河口村集体经济贡献了1万余元的收入。

微薄的数字却是一个良好的开端。2016年，河口村村集体收入达到51000元。

两年多的驻村扶贫经历让李朝阳明白，当初领导为何重视村集体经济——村卫生室改造，特困户慰问

等，处处都在用钱。去年夏天洪灾后，村里水塔水管维修资金2万多元的缺口，不靠村集体收入，怎么能补得上呢？

李朝阳说：“如果集体经济薄弱，村级党组织许多事情还真办不了。在驻村扶贫前，我没有这个认识。”

据池州市委组织部农组科科长王阳明介绍，近年来，池州市高度重视村级集体经济发展，从2012年到2016年共消灭“空壳村”125个。

记者 李坤晟
(新华社合肥5月20日电)

公告

尊敬的客户：

为了提供更优质的服务，我公司将于2017年5月24日0:00-6:00对CDMA短信网络系统进行优化。届时，全省CDMA手机短信业务使用将受短时影响。

不便之处，敬请谅解。详情请咨询客户服务热线10000。

中国电信股份有限公司海南分公司
二〇一七年五月二十一日

关于召开解散公司的股东会公告

因海南威煜健身管理服务有限公司(以下简称“公司”)经营状况不佳，股东吴玉玺(持22.5%股权)、股东李婧(持22.5%股权)、股东周玲(持22.5%股权)、股东陈芬(持10%股权)向公司提出解散公司的提议，对此提议我公司将于2017年6月12日召开股东会议。根据《公司法》相关规定，拟向海口市工商行政管理局申请办理清算组备案登记，并对我公司的债权债务进行清算，在此特告知全体股东(含王光耀)，请于2017年6月12日上午9:00准时在海南省海口市龙华路15号3楼总经理办公室参加关于解散公司的股东会，如对本公司债权、债务有异议请及时联系。联系人：吴先生，联系电话：17330840153。

特此公告

海南威煜健身管理服务有限公司

2017年5月21日

海口海事法院征询异议公告

(2017)琼72执恢21号

本院依据已经发生法律效力的海南仲裁委员会(2013)海仲字第421号调解书立案执行申请执行人黎伟与被执行人陈定发、陈丽敏、儋州隆发橡胶有限公司借款合同纠纷一案。上述仲裁调解书的调解结果为：被执行人陈定发、陈丽敏应向申请执行人黎伟偿还借款本金2300万元及利息等，被执行人儋州隆发橡胶有限公司对上述款项承担连带清偿责任。由于被执行人未履行生效法律文书所确定的义务，申请执行人向本院申请强制执行。2017年5月18日，申请执行人黎伟与被执行人

人陈定发达成和解协议，被执行人陈定发以其名下位于儋州市那大镇文化北路泰安苑小区临街铺面D25铺面(房权证号：那大字第106277号)、D26号铺面(房权证号：那大字第106279号)及泰安苑小区B810号别墅(房权证号：那大字第104090号)共3套房产抵债给申请执行人黎伟，抵债金额为6048780元。现本院对上述3套房产的抵债信息予以公告，如对上述3套房产的权属有异议者，应自公告刊登之日起15日内以书面形式向本院提出，并提交相关证据材料。逾期本院将依法裁定抵债并过户给申请执行人黎伟。

特此公告

二〇一七年五月十九日

海南日报 荣膺

■ 中国报刊广告投放价值排行榜“全国省级日报十强”第三名

■ 2015年，被国家新闻出版广电总局推荐为“百强报纸”

■ 广告热线：66810888 欢迎在海南日报、南国都市报刊登广告 周六、周日照常办理业务



商务代理

栏目广告电话：18889912934

税务注销 公司注册

泓博会计 大同路华能大厦10楼

18976366635 66518400

典当

栏目广告办理电话：18889912934

急用钱-找银达

全国典当连锁集团

银达典当诚信经营23年，全国连锁分

店25家，办理房产、汽车、名表、钻石、

黄金、铂金、股票、数码产品及大宗房

地产项目等典当融资业务，正规专业

快速灵活 高额低息 海口公司：国贸

玉沙路裕城大厦一层 68541188

68541288 13307529219 三亚公

司：三亚 解放路 第三市场旁

88558868, 13518885998

海南亚然实业有限公司(注册号：

460000000277978)拟向海南省工

商行政管理局申请注销，请债权

债务人登报45天内来我司办理相

关事宜。

注销公告

三亚梁氏群生贸易有限公司拟向

</